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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 Aos doze dias do mês de Dezembro do ano Dois mil e vinte e dois, Segunda-
feira, às nove horas e trinta minutos da manhã, teve início a Décima Oitava 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total 
de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 
VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA 
CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, GUERIN LUIZ, PAULO CANTOR, DR. 
WAGNER SARAIVA, MARCELO CARDOSO, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA 
e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas ausências os 
vereadores, RENALDO BRAGA e LUCAS MONTE. Havendo número legal o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício 531\22, convocando a Sra. Lúcia de Fátima – Primeira 
Suplente de Vereadora do PSB local, para na Sessão de hoje, ser empossada 
ao cargo de Vereadora em Exercício, em substituição da Titular CLARISSA 
CALADO. Ofício 532\22, enviando a Secretaria de Infraestrutura e 
Urbanismo um requerimento do Vereador PAULO CANTOR. Ofícios 533 e 
534\22, enviando ao Prefeito Herberlh, cópias das Leis 2.188 a 2.190/22 
(outorgam os troféus Palma de Ouro as personalidades de Elmano de 
Freitas, Camilo Santana e Izolda Cela) e Lei 2.190/22 (serviço de iluminação 
pública), para seus conhecimentos e se possíveis as devidas sanções. Ofício 
535/22 concedendo ao Dr. Assis Arruda – ex-prefeito de Baturité, o prazo 
de 15 dias, para se quiser, apresentar sua defesa quanto ao conteúdo do 
Parecer Prévio 248/22 do TCE/CE, que aprova as Contas de Governo de 
2019 - Prefeitura Municipal de Baturité, considerando-as aprovadas com 
ressalva. Ofícios 536 a 541/22, comunicando a Direção do HMJPC, as 
Secretarias de Educação, Saúde e Obras e ao Prefeito Herberlh Mota, 
algumas petições verbais de autoria de alguns Edis desta 
Casa. Apresentação da prestação de contas desta Casa, ref. ao mês de 



outubro deste ano. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 154/22 da 
Sra. Rosângela Facó/Superintendente da AMAB, solicitando a sala de 
reuniões desta Casa, para no dia 15 deste mês, a partir das 09hs00min, 
realizar reunião ordinária do Comdema. Ofício 430/22 da Sra. Sayonara 
Cidade, respondendo ofício desta Casa, quanto a três proposições verbais 
do Vereador JOSIVAN-BAMBAM. ORDEM DO DIA: Ofício 1109/22 do Sr. 
João filho/Chefe de Gabinete, anexando a Portaria 080/22 do Prefeito 
Herberlh que nomeia a Edil CLARISSA LOPES CALADO, como Assessora 
Especial de Projetos S/2, na Casa Civil de nosso Executivo Municipal. 
Requerimento-Faz/2022 da Edil CLARISSA CALADO, solicitando licença do 
cargo de Vereadora para assumir o cargo comissionado na Casa Civil Como 
Assessora Especial de Projeto S2.  O Presidente LUCIANO FURTADO colocou 
o Requerimento em votação, sendo aprovado por unanimidade.  CLARISSA 
CALADO falou da alegria em sair para outra mulher entrar e fazer um ótimo 
trabalho. Vai procurar trazer novos projetos para Baturité. Logo em seguida 
o Presidente LUCIANO FURTADO convidou a Sra. Lúcia Barros para a tribuna 
da Casa. Lúcia Barros fez o juramento de posse repetindo no final a frase 
“ASSIM PROMETO”, sendo declarada oficialmente empossada. LÚCIA 
BARROS usou o microfone para fazer agradecimentos, em especial a Deus, 
sua família, Prefeito Herberlh e a vereadora Clarissa Calado. Vai fazer o 
melhor pelo nosso povo. O Presidente LUCIANO FURTADO fez a eleição para 
o cargo de Segundo Secretário da Casa e o vereador WILL MACIEL foi eleito 
por unanimidade. Foram aprovados por todos e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº281/22 do vereador WILL MACIEL 
pedindo ao Sr. Olavo Moreira, Secretário de Obras que faça a recuperação 
do calçamento que dá acesso ao monumento de Nossa senhora de Fátima 
e ao Mosteiro dos Jesuítas. WILL falou que trata-se de uma rota turista e 
histórica e é um pedido dos moradores. REQUERIMENTO Nº282/22 do 
vereador PAULO CANTOR, pedindo ao Sr. Olavo Moreira, Secretário de 
Obras que faça a instalação de um quebra-molas na rua 15 de novembro, 
entre a garagem da Secretaria de Saúde e o restaurante do Zé Maria 
Pacheco, pois os condutores de veículos passam em alta velocidade no 
local. REQUERIMENTO Nº280/22 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo 
ao Deputado Federal Eduardo Bismark que consiga verba para a construção 
de uma praça pública para a comunidade Jucá dos Jesuítas e para a 
ampliação do posto de saúde da mesma comunidade. REQUERIMENTO 
Nº283/22 do vereador VALDIM OLIVEIRA pedindo ao Sr. Delegado Regional 
de Polícia Civil local que faça a averiguação das vendas de motos do 
consórcio da empresa M & M Motos e se possível faça a abertura de um 
inquérito para normalizar o serviço, pois muitas pessoas estão sendo 



prejudicadas pela empresa citada. REQUERIMENTO Nº284/22 do vereador 
VALDIM OLIVEIRA pedindo ao Prefeito Herberlh uma explicação sobre a 
licitação feita para a contratação da empresa especializada na prestação de 
serviços de pesquisa quantitativa, no valor de mais de quinhentos mil reais. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo a Dra. 
Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que não deixe faltar medicamentos 
para os hipertensos. VALDIM falou que no PSF da sua comunidade não tem 
remédio para os hipertensos. Ele vai ter que comprar. Isso é o básico. O 
Presidente LUCIANO FURTADO e os vereadores BAMBAM e VAGNÉ 
explicaram que os remédios têm nos postos, mas está havendo falta de 
ação dos chefes dos postos. REQUERIMENTO VERBAL, do vereador DR. 
WAGNER pedindo a Dra. Vanda Anselmo, Secretaria da STDS que faça a 
atualização do cadastro único de Baturité, pois há três semanas a Secretaria 
da Assistência Social de Baturité bloqueou o cadastro único, o que causa 
problemas absurdos para pessoas humildes. DR. WAGNER falou que o 
problema só acontece em Baturité. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
GUERIM LUIZ pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o trabalho de 
ampliação da passagem molhada da comunidade da Raposa para que a 
população não fique ilhada no período das chuvas. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador GUERIM, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
construção do desvio ligando as comunidades Raposa ao Putiu, ao lado da 
linha férrea da RFFSA, algo importante. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador GUERIN LUIZ, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a valorização 
dos servidores público do nosso município, fazendo em janeiro de 2023 a 
atualização salarial no mesmo nível ou superior a inflação. Agradece ao 
Prefeito Herberlh e ao vereador NILTON pela oportunidade que lhe deram 
de ser vereador. O vereador BAMBAM falou que a Dra. Sayonara enviou 
mensagem dizendo que o medicamento para hipertensos não faltou nos 
postos. BAMBAM desejou um feliz natal a todos. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador VAGNÉ NOGUEIRA pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça uma 
vala de contenção na estrada do Monumento, um pedido dos moradores 
Dona Helena e Antônio José. VAGNÉ falou que o município está em dia com 
os medicamentos e desejou tudo de bom a todos. A Edil ROSE desejou um 
feliz natal a todos. REQUERIMENTO VERBAL da Edil LÚCIA BARROS pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça a iluminação da nova estrada asfáltica do Vale 
do Candeia. O Presidente LUCIANO FURTADO fez a eleição para segundo 
Secretário da casa, sendo eleito o vereador WILL MACIEL que foi também 
escolhido como integrante da CFO. Em caso de convocação todos serão 
comunicados para uma sessão extraordinária. Nada mais havendo a tratar, 
o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 



Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às dez horas e vinte e 
nove minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DOZE 
DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   
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